



新华社沈阳9月2日电(记者 梅世雄 陈梦阳)9月2日上午,第八批在韩中国人民志愿军烈士遗骸由我空军专机护送从韩国接回辽宁沈阳,109位志愿军烈士英灵及1226件相关遗物回到祖国怀抱。

9时,中韩双方在韩国仁川国际机场举行志愿军烈士遗骸交接仪式。11时26分,空军专机平稳降落在辽宁沈阳桃仙国际机场,专机进入中国领空后,空军两架战斗机护航,向志愿军烈士致以崇高敬意,沈阳桃仙国际机场以“过水门”最高礼遇迎接志愿军烈士回家。

12时37分,志愿军烈士遗骸迎回仪式在沈阳桃仙国际机场举行。退役军人事务部部长孙绍骋主持,中央对外联络部、外交部、财政部、中央军委政治工作部、中央军委国际军事合作办公室和辽宁省委、省政府,沈阳市

委、市政府,驻沈解放军、武警部队等负责同志,以及志愿军烈士亲属、部队官兵等约230人参加。

仪式现场气氛庄重,志愿军烈士遗骸的棺椁覆盖着鲜红的中华人民共和国国旗,到场迎接的解放军官兵军容威严、持枪伫立,现场全体人员向烈士遗骸三鞠躬。

忠魂不泯,浩气长存。仪式结束后,志愿军烈士遗骸棺椁被护送前往沈阳抗美援朝烈士陵园。3日10时,第八批在韩中国人民志愿军烈士遗骸安葬仪式将在陵园志愿军烈士纪念广场举行。2014年至2020年,累计有716位在韩志愿军烈士遗骸回到祖国,落葬于此。

图为在沈阳桃仙国际机场,礼兵将殓放志愿军烈士遗骸的棺椁从专机上护送至棺椁摆放区。

穷兵黩武只会使问题越来越多 ——20年阿富汗战争给美国的警示③

钟声

从上世纪的“越南综合征”到如今的“阿富汗综合征”,美国一再企图按照自身意志改造其他国家,导致美国一次次重蹈覆辙

美国长期以来一直迷恋其军事力量,认为凭借其世界第一军事大国的实力可以在世界范围内为所欲为。但长达20年的阿富汗战争再次打破了美国虚妄的幻想——美军的枪炮不但带不来和平,反而造成阿富汗生灵涂炭,地区持续动荡。美国穷兵黩武无法解决问题,却导致问题越来越多,这是对迷信武力的美国霸权的极大讽刺。

美军从阿富汗仓促撤出造成混乱,引发美国各界对其穷兵黩武政策的反思。“美国在阿富汗的失败之惨痛令人震惊。”哥伦比亚大学教授杰弗里·萨克斯近日发表文章指出,这是美国政治文化由来已久的失败,也是美国热衷通过军事手段解决政治问题或通过中情局破坏稳定的外交信使的失败。美国智库昆西负责任治国研究会研究员、曾在阿富汗服役的亚当·温斯坦直言,军事干预后的混乱和撤军后的混乱都源于同一个根本性错误——美国认为可以使用军事力量来实现被占领社会和政治的永久性变革。

美国对阿富汗政策的战略性失败,折射出美国穷兵黩武造成的全球性危害。据不完全统计,自1945年二战结束至2001年,世界上153个地区发生的248次武装冲突中,由美国发起的为201场,约占81%。冷战后美国更是采取将军事手段置于首要地位的战略。美国布朗大学沃森国际和公共事务研究所的“战争成本”项目研究发现,2001年以来,美国在全球80个国家开展反恐行动,战争花费超过6.4万亿美元,超过80万人死于直接的战争暴力,其中平民约

3.5万人,间接死亡人数可能高出数倍。战争造成阿富汗、伊拉克、叙利亚等国约2100万人流离失所,或生活在极其恶劣的条件下。美国穷兵黩武,使其成为全球最大的动乱输出国和人道主义灾难制造者。

要想让“喀布尔时刻”不再重演,美国必须戒掉穷兵黩武的瘾。自1776年7月4日独立以来,美国在其240多年历史中,没有参与战争的时间不足20年,堪称“世界历史上最长战的国家”。迷信武力是美式霸权的典型特征。1945年以来,美国在70多个国家建立了近800个军事基地。瑞典斯德哥尔摩国际和平研究所的数据显示,2020年,美国军费达7780亿美元,占全球军费总支出的39%。分析人士指出,美国并没有停下穷兵黩武的脚步。

要想让“喀布尔时刻”不再重演,美国必须先克制改造它的冲动。有美国媒体最近指出,从上世纪的“越南综合征”到如今的“阿富汗综合征”,美国一再企图按照自身意志改造其他国家,导致美国一次次重蹈覆辙。人们无法用锤子和刺刀来建立民主。”法国外交官热拉尔·阿诺近日发表文章指出。但从美国政府“我们将以我们的榜样为力量来引领,而不仅仅是以我们的力量为榜样”的口号中,人们更多看到的是美国政客对军事手段的痴迷,而不是对穷兵黩武政策的反思。美国政府虽然口头上称“不再通过代价巨大的军事干涉促进民主”,但这更多是从维护自身形象和利益出发所做的姿态性表演,并不是从世界和平发展的大势得出的结论和行动,不会有实质性变化。

阿富汗局势是又一本反面教科书,教训十分惨痛,美方如不认真汲取,还会吃新的苦头。

原载8月28日《人民日报》

泰晤士高等教育公布世界大学排名 清华北大并列第16位

据新华社伦敦9月2日电(记者 梁希之)英国智库泰晤士高等教育2日公布了2022年度世界大学排名结果,清华大学和北京大学并列排名第16位,这是中国大陆高校有史以来的最高排名。

今年共有来自99个国家和地区的1662所大学上榜。英国牛津大学连续第六年蝉联榜首,美国加州理工学院和哈佛大学分列二、三位。

中国大陆成为上榜高校数量第四多的国家和地区(97所),其中有8所高校是首次上榜,仅次于美国(183所)、日本(118所)和英国(101所)。

中国大陆纪录地有10所高校跻身前200名,除了清华大学和北京大学以外,进入前200名的高校还有

复旦大学、浙江大学、上海交通大学、中国科学技术大学、南京大学、武汉大学、南方科技大学和华中科技大学。

泰晤士高等教育首席知识官菲尔·巴蒂表示,世界名校凭借历史声望、全球地位和可靠收入在排行榜中长期占据靠前的名次。该机构的数据显示,世界各地的高等教育在发生明显的转变,其中中国大陆的转变最为迅速。

他说:“去年中国大陆高校首次进入前20名。今年,这一梯队的高校数量翻倍,清华大学和北京大学双双上榜,并列中国大陆高校史上最高排名。

尽管受到全球疫情的影响,但中国大陆高校在泰晤士高等教育世界大学排名中继续提升。”

8月份全球食品价格上涨

据新华社罗马9月2日电(记者 叶心可)联合国粮食及农业组织2日发布的最新月度报告显示,8月全球食品价格指数在经历了连续两个月下跌后再度上扬。

粮农组织当天发布的另一份报告预计,今年全球谷物产量将比去年增长0.7%,达到27.88亿吨,较7月预测有所回调。报告指出,全球谷物供应仍处于相对充足的水平。

粮农组织指数环比上涨9.6%,植物油及谷物价格指数分别环比上涨6.7%和3.4%。相比之下,乳制品及肉类价格指数波动较小。

粮农组织报告指出,食糖、植物油及谷物价格强劲涨势推动,8月粮农组织食品价格指数为127.4点,环比上涨3.1%,同比上涨32.9%。其中,食糖价

中央宣传部印发通知 集中开展文娱领域综合治理工作

据新华社北京9月2日电 针对流量至上、“饭圈”乱象、违法失德等文娱领域出现的问题,中央宣传部近日印发《关于开展文娱领域综合治理工作的通知》。

《通知》指出,近年来,文娱行业在满足人民群众多样化文化需求、推动经济增长等方面发挥了积极作用。有关主管部门就深化影视业综合改革,促进影视业健康发展、强化网络内容监管等采取了一系列措施,对明星天价片酬、“阴阳合同”、偷逃税、低俗信息炒作和劣迹艺人管理等不断加大整治力度,取得一定成效。但是,随着文娱产业迅速发展,天价片酬、“阴阳合同”、偷逃税等问题有以新方式新手段死灰复燃迹象,流量至上、畸形审美、“饭圈”乱象、“耽改”之风等新情况新问题迭出,一些从业人员政治素养不高、法律意识淡薄、道德观念滑坡,违法失德言行时有发生,对社会特别是青少年产生不良影响,严重污染社会风气,人民群众反映强烈。为此,中央宣传部会同有关部门近期集中开展文娱领域综合治理工作。

《通知》明确,坚持以社会主义核心价值观为引领,坚持问题导向、综合施策,标本兼治,有效遏制行业不良倾向,廓清文娱领域风气。

《通知》要求规范市场秩序。强调企业社会责任,鼓励资本与产业良性互动。遏制资本不良牟利,抵制天价片酬,合理配置成本比例,严厉查处偷逃税行为,有效维护市场秩序。

《通知》要求压实平台责任。打击流量至上,维护行业良好生态。查处一批牟取不当利益的营销号,打击各种形式的流量造假行为。严格各类热搜榜单管理,优化内容推荐算法。加强明星粉丝团,后援会账号的管理。切实履行监看责任和管理责任,严厉处置互撕信息。对发现不及时、管理不到位的网站平台按照相关规定进行处罚。

《通知》要求严格内容监管。严管综艺节目,健全审批机制。严禁选用未成年人参加选秀类节目。持续开展网络综艺节目专项整治工作。树立正确审美观,加强文艺创作审美导向把关。加强游戏内容审核把关,提升游戏文化内涵。压实游戏平台主体责任,推进防沉迷系统接入,完善实名验证技术。

《通知》要求进一步强化行业管理。加

大对违法失德艺人的惩处,禁止劣迹艺人转移阵地复出。规范明星广告代言。提高准入门槛,规范艺人经纪。严格执行演出经纪人资格认证制度,研究制定演员经纪机构、网络表演经纪机构等管理办法。发挥行业协会作用,强化职业道德委员会职

能,积极开展道德评议,及时对违法失德人员和纵容违法失德行为的经纪公司、明星工作室进行行业抵制和联合惩戒。

《通知》强调,要强化组织领导。各级党委(党组)要切实提高政治站位,深刻认识“塑造什么样的未来人”的重要性,

严格落实主管和属地责任,将文娱领域综合治理工作纳入意识形态工作责任制、列入重要议事日程,结合实际细化完善工作措施,确保各项任务落实到位。加强工作联动,构建多领域、跨部门协同合作的工作格局。

中央宣传部有关部门负责人 就文娱领域综合治理工作答记者问

据新华社北京9月2日电 近日,中央宣传部印发通知,就文娱领域综合治理工作作了专题部署。中央宣传部有关部门负责人就相关情况,接受了记者专访。

问:请介绍一下开展此项工作的总体考虑。

答:近年来,广大文艺工作者积极践行社会主义核心价值观,创作了大量优秀作品,特别是围绕庆祝新中国成立70周年、中国共产党成立100周年等重大时间节点,推出了一大批深受人民群众欢迎的精品力作,围绕中心、服务大局,努力承担举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务。

文娱行业在满足人民群众多样化文化需求、推动经济增长等方面也发挥了积极作用。与此同时,有关主管部门就深化影视业综合改革、促进影视业健康发展、强化网络内容监管等采取了一系列措施,对明星天价片酬、“阴阳合同”、偷逃税、低俗信息炒作和劣迹艺人管理等不断加大整治力度,取得一定成效。但也要看到,随着文娱产业迅速发展,天价片酬、“阴阳合同”、偷逃税等问题有以新方式新手段死灰复燃迹象,流量至上、畸形审美、“饭圈”乱象、“耽改”之风等新情况新问题迭出,一些从业人员政治素养不高、法律意识淡薄、道德观念滑坡,违法失德言行时有发生,对社会特别是青少年产生不良影响,严重污染社会风气,人民群众反映强烈。

《通知》要求压实平台责任。打击流量至上,维护行业良好生态。查处一批牟取不当利益的营销号,打击各种形式的流量造假行为。严格各类热搜榜单管理,优化内容推荐算法。加强明星粉丝团,后援会账号的管理。切实履行监看责任和管理责任,严厉处置互撕信息。对发现不及时、管理不到位的网站平台按照相关规定进行处罚。

《通知》要求进一步强化行业管理。加

大对违法失德艺人的惩处,禁止劣迹艺人转移阵地复出。规范明星广告代言。提高准入门槛,规范艺人经纪。严格执行演出经纪人资格认证制度,研究制定演员经纪机构、网络表演经纪机构等管理办法。发挥行业协会作用,强化职业道德委员会职

能,积极开展道德评议,及时对违法失德人员和纵容违法失德行为的经纪公司、明星工作室进行行业抵制和联合惩戒。

《通知》强调,要强化组织领导。各级党委(党组)要切实提高政治站位,深刻认识“塑造什么样的未来人”的重要性,

纳入监管视野,提高准入门槛,规范艺人经纪。严格执行演出经纪人资格认证制度,研究制定演员经纪机构、网络表演经纪机构等管理办法。通知指出,要充分发挥行业协会作用,实现自我约束管理。强化行业协会职业道德委员会职能,积极开展道德评议,及时对违法失德人员和纵容违法失德行为的经纪公司、明星工作室进行行业抵制和联合惩戒。

问:我们注意到,在开展文娱领域综合治理的同时,也部署了“饭圈”乱象专项整治工作。此前,相关部门对“饭圈”乱象开展了专项行动,请问综合治理工作有哪些进一步的举措?

答:近年来,随着粉丝经济的发展,不良“饭圈”现象也呈现出愈演愈烈的趋势。拉踩引战、攀比炫富、人肉搜索、刷榜控评等问题屡见不鲜,对青少年身心健康造成不良影响,人民群众反映强烈。为推动粉丝文化良性发展,建设清朗网络生态,在“清朗·‘饭圈’乱象整治”专项行动基础上,此次将持续从八个方面进一步加强全面整治:一是强化综艺节目管理,二是强化榜单产品管理,三是强化粉丝消费管理,四是强化粉丝互动管理,五是强化明星经纪管理,六是强化明星自我约束,七是打击违法违规行为,八是限制未成年人非理性追星,坚决抵制制造星炒星、泛娱乐化等不良倾向和流量至上、拜金主义等畸形价值观,探索构建“饭圈”管理长效机制,引导青少年健康成长。

便民利民惠民

我国首批30个城市一刻钟便民生活圈试点地区公示

据新华社北京9月2日电(记者 邹多为 于佳欣)买菜、健身、看病……15分钟就能搞定生活所需?商务部近日新闻发言人束珏婷2日表示,全国首批30个城市一刻钟便民生活圈试点地区已经公示。下一步,商务部将同有关部门加大政策支持力度,推动地方试点方案落实。

一刻钟便民生活圈,是服务半径在步行15分钟左右范围内,以社区居民为服务对象,以满足居民日常生活基本消费和品质消费等为目标,以多业态集聚形成的社区商圈。

据介绍,全国首批城市一刻钟便民生活圈试点地区是在城市自愿申报基础上,由商务部联合相关部门共同组织专家对地方申报材料进行评审后确定的,包括北京市东城区、石景山区,上海市长宁区、普陀区,福建省福州市、厦门市和四川省成都市等。

束珏婷在当天举行的商务部例行新闻发布会上说,接下来,商务部将同有关部门推进便利店品牌化连锁化发展,菜市场标准化改造提升,满足社区居民一日三餐、生活必需品、家庭生活服务等基本消费需求;同时完善品质提升类业态,提供休闲、健康等多层次、个性化商品和服务,充分体现便民利民惠民的宗旨。

规范健康发展

五部门联合约谈11家网约车平台公司

据新华社北京9月2日电(记者 叶昊鸣 周圆)记者2日从交通运输部获悉,日前交通运输部会同中央网信办、工业和信息化部、公安部、市场监管总局等交通

运输新业态协同监管部际联席会议成员单位,对T3出行、美团出行、曹操出行、高德、滴滴出行、首汽约车、嘀嗒出行、享道出行、如祺出行、阳光出行、万顺叫车11家网约车平台公司进行联合约谈。

近期,部分平台公司通过多种营销手段,恶性竞争,并招募或诱导未取得许可的驾驶员和车辆“带车加盟”,开展非法营运。约谈要求,各平台公司要检视自身存在的问题,立即整改不合规行为,共同维护公平竞争的市场秩序,共同营造网约车行业规范健康发展的良好环境。

约谈强调,各平台公司要严格落实平台、车辆和驾驶员“三项许可”,立即停止招募不合规车辆和驾驶员,加快清退平台既有的不合规车辆和驾驶员;要强化公平竞争意识,不得利用资本恶性竞争、无序扩张,不得排除和限制竞争;要科学制定平台派单规则,保障驾驶员获得合理劳动报酬和休息时间;要严格落实用户信息和数据安全相关法律法规要求,认真履行个人信息保护责任。

中国队再揽九金 高居“双榜”第一 女子轮椅篮球队男子盲人门球队双双战胜美国队挺进决赛



体项目决赛,中国队全部夺冠。在男子4-5级团体决赛中,由曹宁宁和郭兴元组成的双打组合以3:0完胜韩国组合。之后,曹宁宁以3:2战胜对手,中国队总比分2:0夺冠。

在女子1-3级和6-8级团体决赛中,中国女队也以总比分2:0战胜对手。在男子3级和8级团体决赛中,中国队分别以2:1和2:0战胜对手。

在田径女子短跑100米T37级决赛中,中国选手文晓燕以13秒00的成绩打破世界纪录获得金牌,这是她在本届残奥会上的第三枚金牌。此前,她已经夺得女子短跑200米T37级和女子跳远T37级的冠军。

在女子400米自由泳S6级决赛中,中国选手蒋裕燕获得金牌。在射击

项目混合组25米运动手枪P3-SH1级决赛中,中国选手黄兴夺得冠军。在男子公路自行车T1-2级比赛中,中国选手陈健新夺冠。

目前,中国残奥代表团已经收获77金46银14铜,奖牌总数达到167枚,稳居金牌榜、奖牌榜“双榜”第一。英国队以34金27银35铜位居金牌榜第二位。

说,将始终坚守为人民服务的初心使命,增强法治意识,以规章制度为高压线,严格规范自身言行,在重大考验与原则问题上不犹豫、不退让。

增强本领 勇担重任

实践出真知,实践长真才。

省政府办公厅机关团委书记王语謙认为,牢记总书记的嘱托,就是要做到始终把学习作为胜任岗位、增强本领的重要任务和政治责任,把实践作为成长的必由之路,自觉在“三服务”的具体工作中锻炼自身,在实干中增长本领。

团省委干部石登举说,作为一名团干部,将遵循青年成长规律,把关爱关怀传递到青年身边,做好新时代青年学生的知心人、引路人,用心用情用力服务青年发展。

“青年干部是事业发展的中坚力量。”省退役军人事务厅机关纪委书记、青年工作委员会副主任舒德忠表示,将更加坚定自觉地筑牢政治信仰、锤炼政

治担当,不折不扣把党中央关于退役军人工作的各项决策部署落到实处。

省组织部干部教育处副处长刘慎表示,将严格按照省委要求,通过高质量教育培训,帮助年轻干部开展系统化理论学习和高强度党性锻炼,让他们在成长道路上常修为政之德、常怀律己之心。

省委组织部干部队伍建设规划办公室主任王爱平说,将把总书记的重要讲话精神落实到工作中,从拓宽干部实践锻炼渠道、精准选派干部挂职锻炼、加强对年轻干部的跟踪培养三方面着手,增强年轻干部锻炼培养实效。

“使命呼唤担当,使命引领未来。”省政府办公厅行政审批制度改革处副处长王劭斌说,每名党员干部都应当担负起党和人民赋予的时代重任,把全部心思和精力放在工作上,用实际行动诠释对党的忠诚、对人民的赤诚。